



## 習主席視察香港一周年 訪談

# 工商專業協進會主席朱蓮芬： 港人確需「三個相信」

去年慶祝香港回歸祖國20周年之時，國家主席習近平蒞港視察，並出席回歸20周年慶典及新一屆特區政府的就職典禮。香港工商專業協進會主席朱蓮芬（芬姐）當時有幸一睹習主席的風采，聆聽習主席的講話。時隔一年，芬姐對這一切記憶猶新。

香港商報記者 霄虹

她在接受本報記者採訪時表示，習主席視察香港期間多次發表重要講話，其中她感受最深的是香港人要有「三個相信」：信自己、信香港和信國家，香港要堅持貫徹落實基本法，堅持「一國兩制」，一心一意謀發展。習主席在講話中還提出落實「一國兩制」的4點意見，包括始終準確把握「一國」與「兩制」的關係，始終嚴格依照憲法和基本法辦事、始終聚焦發展及始終維護和諧穩定，避免泛政治化。芬姐說，香港人要認真領悟習主席的重要指示，好好學習基本法，學習國家憲法，增強愛國愛港意識，為香港的明天貢獻自己的力量。

芬姐謙虛地說自己算半個文化人。她說：「文化是民族之魂，文化乃藝術之根，文藝創作源於生活，文藝經典經得起時間的考驗。而『文化自信』可以成功令社會進步與發展。」香港工商專業協進會去年主辦了「慶祝香港回歸20周年經典文藝大匯演」，匯集兩岸四地的中華經典文藝作品，內容豐富，精彩紛呈，吸引3000餘人入場欣賞，活動圓滿成功。

為慶祝回歸21周年，香港工商專業協進會今年7月7日又將舉辦大型文藝晚會。芬姐認為，在中國國力日益強盛的今天，我們要壯大自己的軟實力，在香港開展更多的傳統文化活動，促進港人精神回歸。

去年7月1日，在習主席的見證下，國家發改委與粵港澳三地政府簽署了《深化粵港澳合作 推進大灣區建設框架協議》，標誌着大灣區發展取得了階段性的成果，並邁開新的一步。而各方期待的《粵港澳大灣區發展規劃》公布在即，香港各界深信大灣區規劃將給香港帶來無限機遇。芬姐說，香港工商專業協進會早於去年9月已舉辦了「探討粵港澳大灣區計劃共求商機」論壇，令工商界人士加深對「粵港澳大灣區」的認識。

### 香港可做大灣區「領跑人」

她說，香港作為國際金融中心，在「一國兩制」下，擁有法制、基建、通訊、科技、人才優勢，具備成熟的金融體系，可作大灣區「超級聯繫人」及「領跑人」，亦可成為「一帶一路」的

## 香港特別行政區歡迎習近平主席晚宴



2017年6月30日，習近平主席在特區政府舉行的歡迎晚宴上致辭，鼓勵港人要相信自己、相信香港、相信國家。

基建設及融資中心，並可將香港打造成世界級財資中心。

她指出，粵港澳大灣區將是繼紐約灣區、舊金山灣區、東京灣區後世界第四個大灣區，香港要抓住這個重大機遇，融入國家發展大局，特別是利用自身在創科方面的優勢，包括頂尖大學及高質素科技人才，大力發展創新科技，將科研成果市場化。

芬姐表示，一年來，很高興看到多了年輕人參加加國情考察團回內地交流考察。近期更看到很多工商社團組織年輕人到大灣區考察，實地認識國情，這很有意義。她說，多了解國情，經常進行文化交流，年輕人自然而然會擁有家國情懷。香港的未來靠年輕人建設，她希望年輕人不負期望。

她亦提到，回顧香港這一年來，政府在施政上還是不太順利，譬如立法會少數議員妖魔化高

鐵，混淆視聽，對在高鐵西九龍站實行「一地兩檢」的草案，無理地「拉布」阻撓。她認為，高鐵開通將使香港人北上更方便、更快捷，「一地兩檢」做法合情合理，幸好議案最終能三讀通過，迎接香港高鐵的開通，香港未來的經濟可望有更好的發展。

芬姐表示，今年適逢改革開放40周年，國家進入新時代。回想改革開放初期，港商帶着資金、技術及人才北上，為內地特別是珠三角地區的經濟發展作出了巨大的貢獻。港商一定要保持敢闖敢幹、創新求變的精神，珍惜國家給予的各項政策，為實現「中國夢」繼續作出貢獻。

芬姐懇切地說：「作為香港人，我們要牢記習主席教導，確保『一國兩制』行穩致遠，為香港的繁榮穩定出一分力，為幸福生活而共同努力。」HH



香港工商專業協進會主席朱蓮芬說，感受最深的是習主席說香港人要相信自己、相信香港和相信國家。

# 大中華會主席胡葆琳： 謹記習主席囑咐把握新機遇

重溫習近主席去年在慶祝香港回歸祖國20周年大會暨香港特別行政區第五屆政府就職典禮上發表的重要講話，全國政協委員、大中華會主席胡葆琳認為，一年來，在「一國兩制」優勢下，香港通過「一帶一路」建設等獲得了更好的發展機遇。中央政府從各方面支持香港創科發展，推出了許多便利香港居民在內地發展的政策措施。香港應抓住機遇，為未來繁榮創造新的奇跡。

香港商報記者 郭天琪

## 香港友好協進會成立29週年暨第八屆董事會就職典禮晚會



林鄭月娥（左）為胡葆琳頒發香港友好協進會榮譽董事委任狀。

### 國家為港繪製科技興港藍圖

胡葆琳稱，習主席講話後，國務院港澳辦先後公布了兩批便利香港人往來內地及在內地學習、創業、創業和生活的具體措施，讓我們切身感受到實惠、感受到祖國大家庭的溫暖。今年5月，中央又宣布國家將會從資金、政策、人才等方面扶持香港發展科技，讓香港的科研發展能夠獲得國家給予的有利條件和資源。

事實上，作為22個國家重點實驗室的香港合作夥伴研科機構，早前已分別獲得100萬元人民幣的資助。如今，國家資金終可「過河」，本港研科人員可有機會參與國家重點研科項目，可使用內地高科實驗器材，這不僅為香港的研科發展注入了強大的推動力，使兩地研科合作出現歷史性突破，還將會吸引更多的優秀研科人才來港，使香港有望發展成為世界創研科技中心。

胡葆琳說，「國家為香港繪製的科技發展藍圖讓我們看到了香港的未來，看到了科技興港的希望。」她相信香港研科人員一定能夠深刻體會習主席和中央對香港的重視和厚愛，珍惜「一國兩制」的優越性，不辜負祖國期望，為加快建設創研型現代化強國出力。

中央還支持香港在推廣「一帶一路」倡議、粵港澳大灣區建設、人民幣國際化等過程中發揮優勢作用。胡葆琳指，中央在設計和推進一系列戰略部署和戰略構想時，都充分考慮到港澳因素，為香港實現更好發展留下空間和機遇，「能夠擁有一國兩制」制度優勢實為香港之福。」

### 反「港獨」是港人共同心願

胡葆琳指，習主席在港時還特別強調，「任何危害國家主權安全、挑戰中央權力和香港特別行政區

基本法權威、利用香港對內地進行滲透破壞的活動，都是對底線的觸碰，都是絕不能允許的。」衆所周知，近年一小撮極端分離勢力逢中必反，他們以言論自由之名鼓吹「港獨」，在社會和校園散播「港獨」言論，蓄意挑動和製造暴力事件，甚至公然挑戰國家主權。

胡葆琳提到，今年6月11日，香港高等法院判決「旺角暴亂」涉案人梁天琦入獄6年、盧建民入獄7年、黃家駒入獄3年半。她表示，這個判決向社會發出了任何人作出擾亂治安的暴力行為都將受到法律審判的強烈信息，正義終於得到伸張。如今，越來越多的港人已經認清「港獨」分子企圖搞亂香港、破壞「一國兩制」的罪惡目的。她強調，「反對港獨」，反對辱華，捍衛「一國兩制」和維護香港繁榮穩定是我們的共同心願。」

### 謹記習主席聚焦發展囑咐

胡葆琳續指，習主席視察香港時數次講話都明確表達了堅持「一國兩制」方針不動搖的決心，既為「一國兩制」在香港全面貫徹落實作出指引，又為港人融入國家發展大局給予極大鼓勵。而特區政府也不負衆望，行政長官林鄭月娥帶領新一屆特區政府和社會各界人士，堅守「一國」之本、善用「兩制」之利，依法執政，積極作為，聚焦發展經濟，積極改善民生，實現了良好開局。可以說，今天的香港，「風更清、氣更正，人心亦更齊」。

最後，胡葆琳強調，要謹記習主席「香港要珍惜機遇、抓住機遇，把主要精力集中到搞建設、謀發展」的囑咐。香港也一定要確保「一國兩制」成功實踐行穩致遠，繼續發揚「獅子山下」的拼搏精神，緊緊跟隨國家高速發展的步伐，把握時代新機遇，為香港的繁榮穩定和美好明天努力奮鬥。